



अखंड भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज

मंगलवार 22 मार्च 2022

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को दुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

धामी होंगे उत्तराखंड के नए सीएम

भाजपा के प्रदेश कार्यालय में विधानमंडल दल की बैठक में नए मुख्यमंत्री के रूप में पुष्कर सिंह धामी के नाम पर मुहर लग गई



देहरादून: आखिरकार लंबे इंतजार के बाद उत्तराखंड के नए मुख्यमंत्री के नाम की घोषणा हो गई है। भाजपा के प्रदेश कार्यालय में विधानमंडल दल की बैठक में नए मुख्यमंत्री के रूप में पुष्कर सिंह धामी के नाम पर मुहर लग गई है। यह बैठक पार्टी के केंद्रीय पर्यवेक्षक और रक्षामंत्री राजनाथ सिंह की अध्यक्षता में हुई। इसमें विदेश

राज्यमंत्री मीनाक्षी लेखी भी केंद्रीय पर्यवेक्षक के रूप में मौजूद थीं। इनके साथ प्रदेश प्रभारी एवं संसदीय कार्य मंत्री प्रहलाद जोशी के अलावा भाजपा के सभी 47 विधायक, लोकसभा के 5 और राज्यसभा के 2 सांसद भी मौजूद थे। सभी विधायकों ने पुष्कर सिंह धामी को दोबारा सर्वसम्मति से प्रदेश का नया



दूसरी बार संभालेगे कमान

देहरादून: जुलाई 2021 से पहले उत्तराखंड की इस मजबूत शक्तिशाली पुष्कर सिंह धामी को बहुत कम लोग जानते थे। लेकिन इसके बाद धामी प्रदेश के सबसे चर्चित चेहरों में शामिल हो गए। 45 वर्षीय धामी को अचानक भाजपा ने प्रदेश का 11वां मुख्यमंत्री घोषित किया था। तब खुद धामी को भी इस घोषणा ने आश्चर्यचकित कर दिया था। अब विधानसभा-2022 के हुए चुनाव के बाद आज विधानमंडल दल की बैठक में उन्हें दोबारा से मुख्यमंत्री चुन लिया गया।

मुख्यमंत्री चुन लिया। शाम पांच बजे प्रदेश भाजपा कार्यालय में विधानमंडल दल की बैठक शुरू हुई। केंद्रीय पर्यवेक्षक राजनाथ सिंह ने सबसे पहले सभी विधायकों से बात की। इसके बाद धामी को प्रदेश के नए मुख्यमंत्री के रूप में चुन लिया गया। धामी के नाम पर मुहर लगाने के बाद पत्रकारों से बातचीत में इसकी जानकारी को रद्द करने का ऐलान किया था। 2 सौटों पर बसपा को जीत मिली है और 2 सौटों पर निर्दलीय उम्मीदवारों ने चुनाव जीता है।

बहुत ही साधारण परिवार से हैं पुष्कर सिंह धामी



सीएम पुष्कर सिंह ने एक बार खुद कहा था, 'मेरे जैसे छोटे कार्यकर्ता ने कभी सोचा भी नहीं था कि पार्टी मेरे कंधों पर इतनी बड़ी जिम्मेदारी डाल देगी। भारतीय जनता पार्टी की यही खूबसूरती है। यहां पार्टी का छोटे से छोटे कार्यकर्ता भी शीर्ष पदों पर पहुंच जाता है। तीन जुलाई 2021 को मुख्यमंत्री की शपथ लेते ही धामी के नाम एक रिकॉर्ड और दर्ज हो गया। वह उत्तराखंड के सबसे युवा मुख्यमंत्री बने थे। साथ ही विधायक के बाद सीधे मुख्यमंत्री बनाए गए थे। धामी का राजनीतिक तक का सफर: पुष्कर सिंह धामी बहुत ही साधारण परिवार से हैं। उनके पिता सैनिक थे। यदि उत्तराखंड

की राजनीति में धामी के सफर की शुरुआत देखें तो 2001 में प्रदेश के मुख्यमंत्री बने और वर्तमान में महाराष्ट्र के राज्यपाल भगत सिंह कोश्यारी के धामी ओएसडी थे। तभी से इन्होंने उत्तराखंड की राजनीति में कदम रखा। वैसे तो छत्र जीवन से ही धामी राजनीति के गुरु सीखने लगे थे। इनका जन्म 16 सितंबर 1975 को पिथौरागढ़ जनपद के डीडोहाट तहसील के टुंडी गांव में हुआ है। इनकी शुरुआती शिक्षा गांव के ही स्कूल में हुई। इनके जन्म के कुछ समय बाद इनका परिवार खटीमा आ गया था। इन्होंने 12वीं तक की पढ़ाई खटीमा में ही की। उच्च शिक्षा के लिए धामी लखनऊ चले गए।

न्यूज फ्लैश

नई दिल्ली: आम आदमी पार्टी के हिमाचल प्रदेश के चुनाव प्रभारी और दिल्ली के कैबिनेट मंत्री सत्येंद्र जैन की मौजूदगी में कांग्रेस की हिमाचल शाखा का एक बड़ा हिस्सा आप में शामिल हो गया। कांग्रेस नेता मनीष ठाकुर, केजरीवाल मॉडल ऑफ गवर्नेंस से प्रेरित अपने सभी साथियों समेत आम आदमी पार्टी में शामिल हुए। इस अवसर पर सत्येंद्र जैन ने कहा कि पार्टी को पूरे हिमाचल प्रदेश से जबरदस्त प्रतिक्रिया मिल रही है और लोग बदलाव के लिए मतदान करने के लिए तैयार हैं। सत्येंद्र जैन ने प्रदेश यूथ कांग्रेस के अध्यक्ष मनीष ठाकुर सहित 23 अन्य युवा नेताओं को पार्टी की सदस्यता दिलाई। मंत्री सत्येंद्र जैन ने कहा, एक हफ्ते पहले आम आदमी पार्टी ने फैसला किया था कि वह हिमाचल प्रदेश विधानसभा चुनाव में सभी 68 सीटों पर चुनाव लड़ेगी। मैंने यह घोषणा राज्य की राजधानी शिमला में की थी। इस घोषणा के बाद, हमें पूरे राज्य से जबरदस्त और शानदार प्रतिक्रिया मिली है। हिमाचल प्रदेश के कई युवा और जागरूक नेता आज आम आदमी पार्टी में शामिल होने के लिए आगे आए हैं।

भारत की विदेश नीति की दुनियाभर में हो रही प्रशंसा-विदेश सचिव

नई दिल्ली: विदेश सचिव हर्षवर्धन श्रृंगला ने सोमवार को कहा कि पूरी दुनिया में भारत की विदेश नीति की प्रशंसा होती है। उनका यह बयान पाकिस्तान के प्रधानमंत्री इमरान खान की भारत की विदेश नीति की प्रशंसा किए संबंध में आया है। इमरान खान के कथन पर टिप्पणी करते हुए विदेश सचिव कहा कि केवल एक व्यक्ति की बात नहीं है। पूरी दुनिया में प्रधानमंत्री मोदी द्वारा विदेश नीति के संबंध में की गई पहलों की प्रशंसा भी है। उल्लेखनीय है कि पड़ोसी देश के प्रधानमंत्री ने भारत की स्वतंत्र विदेश नीति की प्रशंसा करते हुए रविवार को कहा था कि इसके लिए वह भारत को दाद देते हैं। भारत एक ओर क्वाड में अमेरिका का सहयोगी देश है और वहीं दूसरी ओर स्वतंत्र विदेश नीति पर अमल करते हुए अंतरराष्ट्रीय प्रतिबंधों के बावजूद रूस से तेल खरीद रहा है।

चीन में उड़ते विमान में लगी आग, 132 लोगों में किसी के बचने की उम्मीद नहीं

बीजिंग: चीन के दक्षिण पश्चिमी हिस्से में गुआंगशी की पहाड़ियों के बीच 132 लोगों को लेकर जा रहा विमान दुर्घटनाग्रस्त हो गया। इस बोईंग 737 विमान में उड़ान के दौरान जिस समय आग लगी, वह 30 हजार फुट की ऊंचाई पर था। बचाव कार्य में लगे लोगों ने बताया कि दुर्घटना इतनी भयावह थी कि विमान में सवार किसी भी यात्री के बचने की उम्मीद नहीं है। चाइना इंस्टीट्यूट ऑफ एयरलाइंस का एक विमान दक्षिण चीन में कुनिमिंग से ग्वांगडू जा रहा था। बोईंग ने दक्षिण पश्चिम



युन्नान प्रांत के कुनिमिंग चांगशुई एयरपोर्ट से दोपहर करीब 1.15 बजे उड़ान भरी थी। यह दक्षिण चीन के

क्षमता 162 लोगों की है। इसमें 12 सीटें बिजनेस क्लास की और 150 सीटें इकानॉमी क्लास की हैं। विमान में 123 यात्री और चालक दल के नौ सदस्य यात्रा कर रहे थे। पहाड़ों के बीच उड़ान के दौरान विमान में अचानक आग लग गयी। जिस समय यह दुर्घटना हुई, विमान 30 हजार फुट की ऊंचाई पर 523 मील प्रति घंटे की रफ्तार से उड़ान भर रहा था। विमान की उड़ान पर नजर रखने वाली वेबसाइट के अनुसार उड़ान के दौरान डेढ़ मिनट के अंदर इस भीषण दुर्घटना ने मूर्त रूप ले लिया।

गुआंगडोंग प्रांत के ग्वांगडू एयरपोर्ट पर दोपहर 3.07 पर उतरने वाला था। दुर्घटनाग्रस्त बोईंग की यात्री

'सेना में भर्ती प्रक्रिया सिर्फ रुकी है, बंद नहीं हुई'



उद्देश्य के लिए बड़े भर्ती मेलों का आयोजन नहीं किया जा रहा है। अजय भट्ट ने यह भी कहा कि सरकार ने इसे रोक नहीं है। रक्षा राज्यमंत्री अजय भट्ट ने यह जवाब राजस्थान से सांसद हनुमान बेनीवाल

के सवाल के लिखित जवाब में दिया। कोरोना के कारण राजस्थान सहित पूरे देश में सभी रिक्रूटमेंट और जोनल रिक्रूटमेंट जोन ऑफिस ने भर्ती रैलियों पर अगले आदेश तक रोक लगा रखी है।

केंद्रीय गृह मंत्री शाह बुधवार को जाएंगे लखनऊ

नई दिल्ली: केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह बुधवार यानी 23 मार्च को लखनऊ जाएंगे, जहां 24 मार्च को उत्तर प्रदेश भारतीय जनता पार्टी विधायक दल के नेता का चुनाव किया जाएगा। भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा ने शाह को उत्तर प्रदेश का पर्यवेक्षक नियुक्त किया है। भाजपा सूत्रों के अनुसार अमित शाह 23 मार्च को लखनऊ जाएंगे, जहां उनकी उपस्थिति में 24 मार्च को भाजपा विधायक दल का नेता चुना जाएगा। तत्पश्चात 25 मार्च को उत्तर प्रदेश के नए मुख्यमंत्री का शपथ ग्रहण होगा।

ईडब्ल्यूएस आरक्षण पात्रता: याचिका पर अप्रैल में सुप्रीम सुनवाई

नई दिल्ली: सुप्रीम कोर्ट ने आर्थिक रूप से कमजोर वर्गों (ईडब्ल्यूएस) के आरक्षण की पात्रता निर्धारित करने के लिए आठ लाख रुपये की वार्षिक आय के मानदंड को चुनौती देनेवाली याचिका पर अप्रैल में सुनवाई करेगा। इंडस्ट्री डेवलपमेंट कोरपोरेशन की अध्यक्षता वाली बैंच ने ये आदेश दिया। 7 जनवरी को सुप्रीम कोर्ट ने नीट पीजी काउंसिलिंग के लिए 27 फीसदी ओबीसी आरक्षण को मंजूरी दी थी। कोर्ट ने 10 फीसदी ईडब्ल्यूएस आरक्षण भी लागू रखने का आदेश दिया था। पहले की सुनवाई के दौरान सुप्रीम कोर्ट ने

केंद्र सरकार से पूछा था कि वो आर्थिक रूप से ईडब्ल्यूएस के आरक्षण की पात्रता निर्धारित करने के लिए आठ लाख रुपये की वार्षिक आय के मानदंड को अपनाने के लिए क्या कवायद की। कोर्ट ने केंद्र से पूछा था कि ओबीसी और ईडब्ल्यूएस श्रेणियों के लिए समान मानदंड कैसे अपनाया जा सकता है जब ईडब्ल्यूएस आरक्षण में कोई सामाजिक और शैक्षिक पिछड़ापन नहीं है। कोर्ट ने केंद्र सरकार से पूछा था कि आपके पास कुछ जन-सांख्यिकीय या सामाजिक-आर्थिक डाटा होना चाहिए।

रद्द किए गए कृषि कानून से 86% किसान संगठन खुश थे

ये किसान संगठन करीब 3 करोड़ किसानों का प्रतिनिधित्व कर रहे थे: सुप्रीम कोर्ट की पैनेल रिपोर्ट

नई दिल्ली: केंद्र सरकार की तीन कृषि कानूनों को लेकर सुप्रीम कोर्ट की पैनेल ने एक बड़ा दावा किया है। पैनेल की रिपोर्ट में कहा गया है कि 86% किसान संगठन सरकार के कृषि कानून से खुश थे। ये किसान संगठन करीब 3 करोड़ किसानों का प्रतिनिधित्व कर रहे थे। इसके बावजूद इन कानूनों के विरोध में कुछ किसानों के प्रदर्शन को देखते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पिछले साल गुरु नानक देव की जयंती 19 नवंबर को इन कानूनों को रद्द करने का ऐलान किया था। सुप्रीम कोर्ट ने जनवरी 2021 में कानूनों को जमीनी सच्चाई जानने



बनाई थी कमेटी: सुप्रीम कोर्ट ने एक याचिका पर सुनवाई करते हुए जनवरी 2021 में तीनों कृषि कानूनों की जमीनी सच्चाई जानने

के लिए एक कमेटी बनाई थी। इस कमेटी में कृषि अर्थशास्त्री अशोक गुलाटी, शेतकरी संगठनों से जुड़े अनिल धनवत और प्रमोद कुमार

जोशी को शामिल किया था। रिपोर्ट के मुताबिक कमेटी ने मार्च 2021 में अपनी रिपोर्ट सीलबंद लिफाफे में सुप्रीम कोर्ट को सौंपी थी। रिपोर्ट में सरकार को कृषि कानून से जुड़े सुझाव भी दिए गए हैं। कमेटी की रिपोर्ट में और क्या-क्या है सुप्रीम कोर्ट की कमेटी ने अपनी रिपोर्ट में कहा है फसल खरीदी और अन्य विवाद सुलझाने के लिए एक वैकल्पिक व्यवस्था की जरूरत है। कमेटी ने सुझाव दिया कि इसके लिए किसान अदालत जैसा निकाय बनाया जा सकता है।

'महिला कामगारों को सुरक्षित माहौल देने के लिए किए कई उपाय'

नई दिल्ली: केंद्र सरकार का कहना है कि महिला कामगारों को सुरक्षित एवं निश्चित कार्य माहौल मुहैया कराने के लिए सरकार की ओर से लैंगिक उल्टीइन (निवारण, प्रतिबंध और प्रतिरोध) अधिनियम-2013 लाया गया था। यह अधिनियम प्रत्येक नियोक्ता व संगठन को 10 से अधिक कामगार होने पर लैंगिक उल्टीइन शिकायत प्राप्त करने हेतु आंतरिक समिति का गठन करने के लिए बाध्य करता है। लोकसभा में एक प्रश्न के उत्तर में श्रम एवं रोजगार मंत्री भूपेंद्र यादव ने बताया कि राज्य सरकार प्रत्येक जिले में स्थानीय समिति का गठन कर सकती

है और सरकारी नियमों का पालन नहीं करने वाले नियोक्ताओं पर शिकायत प्राप्त कर कार्रवाई कर सकती है। उन्होंने बताया कि कोविड-19 महामारी के दौरान सरकार ने महिला उल्टीइन जैसी समस्याओं से निपटने के लिए कई उपाय किए हैं। सरकार ने सुनिश्चित किया है कि एजल केंद्र, महिला हेल्पलाइन, उज्ज्वला होम्स, स्वाथार गृह, बाल देखरेख संस्थाएं, चाइल्ड लाइन (1098), आकरमिक अग्रक्रिया सहायता प्रणाली (112) इस दौरान महिलाओं को सहायता के लिए उपलब्ध रहे।

'नफरत नहीं सच उजागर करती है 'द कश्मीर फाइल्स'

नई दिल्ली: द कश्मीर फाइल्स फिल्म पर मचे घमासान के बीच ग्लोबल कश्मीरी पंडित डायसपोरा के सदस्यों ने नरसंहार की जांच के साथ-साथ दोषियों को फांसी की मांग की है। सोमवार को आईडब्ल्यूपीसी में आयोजित प्रेसवार्ता में ग्लोबल कश्मीरी पंडित डायसपोरा के पदाधिकारियों ने कहा कि यह साल 1990 में कश्मीर में हुए कश्मीरी पंडितों के नरसंहार के 700 भूक्त भोगियों के सच्चे अनुभवों पर बनी फिल्म है। ये किसी समुदाय से नफरत नहीं बल्कि आतंकवाद किस कदर एक समुदाय को खत्म कर देता है उसकी कहानी है। इस फिल्म को हिन्दू-मुस्लिम के बीच दरार पैदा करने के मुद्दे के रूप में न देखा जाए। ग्लोबल कश्मीरी पंडित डायसपोरा की संयुक्त राज्य अमेरिका की



ह्यूस्टन इकाई के प्रमुख डॉ सुरेन्द्र कौल ने बताया कि 32 साल में उन्होंने फिल्म इंडस्ट्री

के लगभग सभी फिल्म निमाताओं को कश्मीरी पंडितों के नरसंहार पर फिल्म बनाने

को कहा लेकिन कोई भी इस विषय को छूने तक को तैयार नहीं था। विवेक अग्निहोत्री और पल्लवी जोशी ने बहुत हिम्मत दिखायी और जो सच्चाई आज तक छुपा कर रखी गयी थी उसे दुनिया के सामने लाए। सच्चाई को पूरी दुनिया देख रही है और भारत में ये सफलता के सभी रिकॉर्ड तोड़ रही है। भारतीय इकाई के अध्यक्ष उत्पल कौल ने कहा कि द कश्मीर फाइल्स सौ फीसदी सच पर आधारित है। पांच लाख कश्मीरी पंडित देश भर में पिकनिक मनाने के लिए अपना घर छोड़ कर नहीं निकले थे। उन्होंने सोनिया गांधी और राहुल गांधी को ये फिल्म देखने के लिए आमंत्रित किया। उन्होंने कहा नेहरू परिवार को भी अपने समुदाय की तकलीफ का पता चलना चाहिए।

दिल्ली में 24 घंटों साफ पानी देने और यमुना की सफाई का काम की समीक्षा बैठक

नई दिल्ली: केजरीवाल सरकार दिल्ली के हर घर को 24 घंटे नल से साफ पानी देने, सभी अनाधिकृत कालोनियों के घरों को सीवर लाइन से जोड़ने और यमुना की सफाई करने को लेकर बेहद गंभीरता से काम कर रही है। मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने आज दिल्ली सचिवालय में दिल्ली जल बोर्ड के अधिकारियों के साथ बैठक कर इन परियोजनाओं की समीक्षा की। समीक्षा बैठक में मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने इन योजनाओं की

प्रगति रिपोर्ट का जायजा लिया और अधिकारियों को सभी योजनाओं में तेजी लाने और समय सीमा के अंदर काम पूरा करने के निर्देश दिए। उल्लेखनीय है कि हर घर को नल से 24 घंटे साफ पानी देना, यमुना की सफाई, अनाधिकृत कालोनियों को सीवर लाइन से कनेक्ट करना सीएम अरविंद केजरीवाल की महत्वाकांक्षी योजनाओं में शामिल है। केजरीवाल सरकार जलापूर्ति बढ़ाने के लिए कर रही गंभीरता

से काम: दिल्ली सरकार ने जलापूर्ति बढ़ाने के लिए पूरी गंभीरता के साथ काम कर रही है। दिल्ली में मौजूदा समय में करीब 986 एमजीडी पानी की आपूर्ति की जा रही है। इसे और बढ़ाने पर बल दिया जा रहा है। दिल्ली में मार्च 2021 तक करीब 920 एमजीडी पानी की आपूर्ति की जा रही थी। पिछले एक वर्ष में दिल्ली सरकार ने इसे बढ़ाकर 986 एमजीडी कर दिया है। दिल्ली सरकार ने इसे चरणबद्ध तरीके से बढ़ाने पर जोर दे रही है।

भारत-इस्त्राएल संबंधों के 30 साल: प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बनेट अप्रैल की शुरुआत में करेंगे भारत का दौरा

यशुशालम। भारत-इस्त्राएल राजनयिक संबंधों की स्थापना के 30 साल पूरे हो चुके हैं। दोनों देशों के संबंधों की स्थापना के 30वीं वर्षगांठ के मौके पर इस्त्राएल के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी भारतीय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आमंत्रण पर अप्रैल महीने की शुरुआत में भारत के दौर पर आएंगे। इस्त्राएल के प्रधानमंत्री कार्यालय की ओर से जारी प्रेस विज्ञप्ति के अनुसार नरेंद्र मोदी ने अप्रैल, 2022 को भारत की अपनी पहली आधिकारिक यात्रा करेंगे। दोनों नेताओं के बीच पहली मुलाकात पिछले साल अक्टूबर में संयुक्त राष्ट्र जलवायु परिवर्तन सम्मेलन (कोप26) के मौके पर हुई थी। उस दौरान प्रधानमंत्री मोदी ने प्रधानमंत्री बनेट को भारत की आधिकारिक यात्रा करने के लिए आमंत्रित किया था। यह यात्रा दोनों देशों और नेताओं के बीच महत्वपूर्ण संबंधों की पुष्टि करेगी। प्रेस विज्ञप्ति के अनुसार, यात्रा का उद्देश्य दोनों देशों के बीच रणनीतिक गठबंधन को आगे बढ़ाना और मजबूत करना और द्विपक्षीय संबंधों का विस्तार करना है। इसके अलावा दोनों नेता नवाचार, अर्थव्यवस्था, अनुसंधान और विकास, कृषि समेत अन्य विभिन्न क्षेत्रों में सहयोग को मजबूत करने पर चर्चा करेंगे। अपनी यात्रा के दौरान, प्रधानमंत्री बनेट भारतीय प्रधानमंत्री मोदी और अन्य वरिष्ठ सरकारी अधिकारियों के साथ मिलेंगे। साथ ही देश में यहूदी समुदाय के लोगों से भी मिलेंगे।

रोहिंग्या का दमन: अमेरिका ने माना म्यांमार की सैन्य सरकार ने किया था नरसंहार, 10 लाख लोगों को निकाला गया

वॉशिंगटन। पांच साल पहले म्यांमार में सैन्य सरकार द्वारा शुरू किए गए रोहिंग्या मुस्लिमों के दमन को अमेरिका ने नरसंहार करार देने का फैसला किया है। इस दौरान करीब 10 लाख रोहिंग्या को देश से खदेड़ दिया गया। इसके लिए बड़े पैमाने पर हत्याओं, सूली पर लटकाने, दुष्कर्म, परिवारों को जिंदा जलाने व डुबाने जैसे जघन्य तरीके अपनाए गए। अमेरिकी विदेश मंत्री एंटीनी ब्लिंकन सोमवार को म्यांमार की हिंसा को अधिकृत रूप से नरसंहार करार देंगे। इस मौके पर युद्ध अपराध के लिए कानूनी दस्तावेज को जारी किया जाएगा। अमेरिकी जांचकर्ताओं ने इसे 2018 में तैयार किया है। वॉशिंगटन स्थित अमेरिकी होलोकास्ट मेमोरियल म्यूजियम में इस दस्तावेज को रखा जाएगा। इनमें कहा गया है कि म्यांमार की सैन्य सरकार रोहिंग्याओं का नरसंहार किया।

इसके साथ ही म्यांमार की सैन्य सरकार के खिलाफ अतिरिक्त आर्थिक पाबंदियां लगाई जाएंगी और मदद में कटौती कर दंडात्मक कार्रवाई भी की जा सकती है। म्यांमार की सैन्य सरकार, जिसे तामबाई भी कहा जाता है कि फरवरी 2021 में नोबेल पुरस्कार विजेता आंग सान सू की के नेतृत्व में म्यांमार की लोकतांत्रिक सरकार को उखाड़ फेंका था। बाइडन प्रशासन ने सेना द्वारा सत्ता पर कब्जा करने को पहली बार विद्रोह या तख्तापलट माना है।

राष्ट्र के नाम जेलेंस्की का संदेश, कहा- रूसी सेना के युद्ध अपराधों की गवाही है मैरियूपोल पर कब्जा

कीव। यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमीर जेलेंस्की ने मैरियूपोल पर रूस के कब्जे को युद्ध अपराधों का स्पष्ट प्रमाण बताते हुए कहा, एक शांत और शानदार शहर पर कब्जा कर उसे रौंदने और आतंक फैलाने के लिए रूसी सेना को सदियों तक माफ नहीं किया गया जाएगा। राष्ट्र के नाम संदेश में जेलेंस्की ने कहा, रूसी सेना के कब्जे की वजह से लोग जहां-तहां फंसे हैं। रूसी सेना बच्चे और बुजुर्गों को भी निशाना बना रही है। धीरे-धीरे पूरे को नामो-निशान मिटता जा रहा है। मैरियूपोल के पुलिस अधिकारी माइकल वर्शनिन ने रूसी हमलों की वजह से मलबे से भरी एक सड़क पर खड़े होकर पश्चिमी देशों के नेताओं से मदद की अपील करते हुए कहा, शहर नष्ट हो चुका है, जो खंडहर बचे हैं, रूसी सेना इन्हें पूरी तरह मिटा देगी। जेलेंस्की ने इस्त्राएल की संसद को वीडियो लिंक से संबोधित करते हुए इस्त्राएल से आयरन डेम मिसाइल रक्षा प्रणाली की मांग की। उन्होंने कहा, सब को पता है कि आपकी मिसाइल रक्षा प्रणाली सबसे अच्छी है और आपको निश्चित रूप से हमारे लोगों की मदद करनी चाहिए। यूक्रेनियों की जान बचाए, यूक्रेनी यहूदियों की जान बचाए। जेलेंस्की खुद यहूदी विरासत से आते हैं। जेलेंस्की के सलाहकार ओलिविसियो एरेंस्टोविच ने बताया कि मैरियूपोल में रूस से मुकाबले के लिए अतिरिक्त सैनिक नहीं हैं।

यूक्रेनी प्रशासन का दावा- मैरियूपोल से महिलाओं-बच्चों समेत हजारों लोगों को बंधक बनाकर हमलावर फौजी ले गए साथ

कीव। मैरियूपोल के स्थानीय प्रशासन ने दावा किया है कि रूसी फौजी अपने साथ हजारों महिलाओं, बच्चों और पुरुषों को बंधक बनाकर जबरन रूस ले गए हैं। दूसरी तरफ रूसी सेना ने बड़ी संख्या में लोगों को युद्धक्षेत्र से बचाकर रूस में शरण देने का दावा किया है।

मैरियूपोल नगर परिषद ने टेलीग्राम चैनल पर बताया कि लिवोबेरेजनीव इलाके के एक स्पोर्ट्स सेंटर में शरण लिये लोगों को पिछले एक सप्ताह के दौरान अवैध रूप से रूस निर्वासित किया गया है। ये लोग वहां बमबारी से बचने के लिए छिपे हुए थे। दूसरी तरफ, रूसी समाचार एजेंसियों ने रक्षा मंत्रालय के हवाले बताया कि कई बसों के

काफिलों में सैकड़ों शरणार्थियों को मैरियूपोल से रूस लाया गया है।

तास ने खबर दी कि 13 बसों को शनिवार को आते देखा गया। इन बसों में 350 से ज्यादा लोग सवार थे। इनमें से 50 लोगों को ट्रेन से यारोस्लावत भेजा गया तो बाकी को तागानोर्ग स्थित शिविर में रखा गया है। पिछले माह रूसी रक्षा मंत्रालय ने कहा था कि यूक्रेन से लोगों को निकालने के लिए 200 बसों को तैयार रखा गया है। रिया नोवोस्ती ने बताया, लुहांस्क और दोनेस्क इलाकों से 3 लाख से ज्यादा लोगों को रूस लाया गया है।

अपनी गाड़ियों से सुरक्षित निकले 40000 लोग
यूक्रेनी अधिकारियों ने बताया

कि रूस के घेरे के बीच पिछले सप्ताह में मैरियूपोल से करीब 40



हजार लोग अपने वाहनों से सुरक्षित बाहर जाने में कामयाब रहे हैं। यह संख्या शहर की आबादी का 10 प्रतिशत है।

स्टील प्लांट पर कब्जे की लड़ाई
यूक्रेन के गृहमंत्री के

सलाहकार, वादिम डेनिसेंको ने कहा कि फिलहाल यूक्रेनी और



रूसी सेना के बीच अजोवस्टल स्टील प्लांट को लेकर लड़ाई जारी है, जिसकी वजह से यूरोप का सबसे बड़ा स्टील प्लांट नष्ट हो रहा है। रूसी सैनिक संयंत्र पर तैनात सुरक्षा बलों पर हमले कर रहे हैं।

पुतिन परमाणु युद्ध की

पाकिस्तान के प्रधानमंत्री इमरान खान के लिए 25 मार्च होगा खास, करना होगा अविश्वास प्रस्ताव का सामना

इस्लामाबाद। पाकिस्तान सरकार को 25 मार्च को विपक्ष के लिए अविश्वास प्रस्ताव का सामना करना पड़ेगा। प्रधानमंत्री इमरान खान के राजनीतिक सफर का ये एक बड़ा दिन साबित हो सकता है। विपक्ष के जसि तरह से तेवर है उसको देखते हुए वो अपनी जीत को लेकर काफी कुछ आश्वस्त भी दिखाई दे रहे हैं। बता दें कि विपक्ष केवल पीएम के खिलाफ ही ये अविश्वास प्रस्ताव लेकर नहीं आया है, बल्कि नेशनल असेंबली के स्पीकर असद केसर के खिलाफ भी ऐसा ही प्रस्ताव है। इन दोनों के ही भविष्य पर फैसला एक साथ होने वाला है। विपक्ष ने आठ मार्च को सरकार के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव लाने के लिए इजाजत मांगी थी। इसके बाद नेशनल असेंबली के स्पीकर ने

संविधान के अनुच्छेद 54 (3) के अनुसार, इस तरह के प्रस्ताव के लिए नेशनल असेंबली के



करने की इजाजत दी है। विपक्ष की मांग पर एनए सत्र बुलाने की 14 दिन की संवैधानिक समय सीमा की बूला सकता है। पाकिस्तान की मीडिया के मुताबिक, देश के संविधान के अनुच्छेद 54 (3)

के अनुसार, इस तरह के प्रस्ताव के लिए नेशनल असेंबली के

ये भी कहता है कि यदि तय समय के अंदर इसको नहीं बुलाया जाता है तो भी ये केवल इस वजह से आगे नहीं बुलाया जा सकता है कि इसका वक्त निकल चुका है। विपक्ष लगातार इस मामले में नेशनल असेंबली के स्पीकर द्वारा की जा रही देरी पर नाराजगी जता रहा है। विपक्ष का कहना है कि नेशनल असेंबली के स्पीकर पक्षपात कर रहे हैं। जियो न्यूज की रिपोर्ट के मुताबिक, पाकिस्तान मुस्लिम लीग-नवाज (पीएमएन-ए) के नेता शाहिद खकान अब्बासी ने कहा कि अविश्वास प्रस्ताव लाने का अधिकार लोकतांत्रिक और संवैधानिक अधिकार है। उन्होंने असद केसर की ये कहेते हुए आलोचना की है कि उनका रवैया शुरुआत से ही पक्षपात का रहा है।

ब्रिटेन में भारतीय मूल की छात्रा की हत्या: लंदन यूनिवर्सिटी में पढ़ने वाली 19 साल की लड़की की लाश प्लैट में मिली, ट्यूनीशियाई बॉयफ्रेंड अरेस्ट

लंदन। लंदन में भारतीय मूल की एक ब्रिटिश युवती की हत्या कर दी गई। इस मामले में ट्यूनीशिया के एक नागरिक को गिरफ्तार किया गया है। ब्रिटेन की पुलिस ने बताया कि सबिता थानवानी (19) की डेड बॉडी शनिवार को लंदन के क्लकेंवेल इलाके के आर्बर हाउस में स्ट्रेंडर्स के लिए बनाए गए प्लैट में मिली। उसकी गर्दन पर गंभीर चोटों के निशान थे।

जांच में पता चला कि सबिता 22 साल के महीर मारूफ के साथ रिलेशनशिप में थी। इसके बाद पुलिस ने महीर को पकड़ने

के लिए अपील जारी की। पुलिस ने शक के आधार पर मारूफ को



क्लकेंवेल के उसी इलाके से गिरफ्तार किया, जहां से सबिता की डेड बॉडी मिली थी। बताया

जा रहा है कि गिरफ्तारी के दौरान उसने पुलिस पर भी हमला किया।

से साइकोलॉजी की पढ़ाई कर रही थी। वह फर्सट ईयर की छात्रा थी। उसे शुक्रवार को कथित तौर पर मारूफ के साथ देखा गया था। फिलहाल हत्या के कारण का पता नहीं चल पाया है। मेट्रोपॉलिटन पुलिस की स्पेशल फ्राइम यूनिट की डिटेक्टिव चीफ इस्पेक्टर लॉड ब्रैडली ने बताया कि सबिता के परिवार को इस घटना की जानकारी दे दी गई है। उन्होंने कहा- मारूफ और सबिता रिलेशनशिप में थे। मारूफ एक ट्यूनीशियाई नागरिक है, इसलिए उसका कोई पता हमारे पास नहीं है। मामले की जांच जारी है।

अमेरिकी राष्ट्रपति बाइडन करेंगे पोलैंड का दौरा, रूस-यूक्रेन युद्ध को रोकने के लिए बन सकती है रणनीति

वाशिंगटन। रूस-यूक्रेन में चल रहे युद्ध का 26वां दिन है। रूस दिन भर दिन यूक्रेन पर अपनी बमबारी तेज करता रहा है। वहीं इसी के चलते अमेरिकी राष्ट्रपति रूस द्वारा यूक्रेन पर किए जा रहे हमले पर साथी देशों के कार्यों का जायजा लेने पोलैंड जाएंगे। जानकारी के अनुसार बाइडन नाटो और यूरोपीय देशों के साथ बात करके पुतिन को रोकने की रणनीति तैयार करेंगे।

मानवाधिकार संकट पर भी होगी चर्चा

बता दें कि बाइडन इस दौरान पोलैंड के राष्ट्रपति के साथ द्विपक्षीय वार्ता भी कर सकते हैं। व्हाइट हाउस के अनुसार बाइडन पोलैंड की यात्रा करेंगे और इस बात पर चर्चा करेंगे की यूक्रेन को सहयोग देने वाले देश वहां के

मानवाधिकार संकट पर मदद के लिए क्या कदम उठा रहे हैं। बैठक



में रक्षात्मक कार्रवाई के लिए उठाए जाने वाले कदमों पर भी चर्चा हो सकती है।

जेलेंस्की ने कहा छिड़

रूस के साथ बातचीत विफल होती है तो तीसरा विश्व युद्ध हो सकता है। यूक्रेनी राष्ट्रपति के अनुसार दोनों नेताओं को वार्ता के



ने इस बीच कहा है कि वे पुतिन के साथ वार्ता और समझौते के लिए तैयार हैं। साथ ही उन्होंने चेतावनी देते हुए कहा है कि अगर

अमेरिकी राष्ट्रपति रूस द्वारा यूक्रेन पर साथी देशों के कार्यों का जायजा लेने पोलैंड जाएंगे। जानकारी के अनुसार बाइडन नाटो और यूरोपीय देशों के साथ बात करके पुतिन को रोकने की रणनीति तैयार करेंगे।

चीन में बड़ा विमान हादसा: पहाड़ के ऊपर उड़ रहे विमान में लगी आग

बीजिंग। चायना ईस्टर्न एयरलाइंस का एक विमान गुआंग्शी के पहाड़ी क्षेत्र में हादसे का शिकार हो गया। कुनमिंग से गुआंगझू जा रहे इस विमान में 133 यात्री सवार थे। विमान में सवार लोगों के साथ अनहोनी की आशंका है।

अखंड भारत संदेश
स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक
211019 से प्रकाशित
स्वामी श्री योगी सत्यम एवम् योग सल्वेज समिति द्वारा
विपिन इन्टरप्राइजेज
1/6C माधव कुंज
कटरा प्रयागराज
से मुद्रित एवम् क्रियायोग
आश्रम अनुसंधान संस्थान
झूसी, प्रयागराज उत्तर प्रदेश
से प्रकाशित।
Title UPHIN 29506



दुर्घटनाग्रस्त जेट बोइंग 737 था। हाताहतों की संख्या के बारे में अभी पता नहीं चला है। विमान में आग लगने के बाद पहाड़ी इलाके में भी आग लग गई। उड़ान संख्या एमयू 5735 में सवार यात्रियों के बचाव व राहत कार्य के लिए

दोपहर करीब 1.15 बजे उड़ान को लेकर चायना ईस्टर्न एयरलाइंस से अभी संपर्क नहीं हो

एयरलाइंस की युवान प्रांत की सहायक कंपनी का था। यह जून 2015 में एयरलाइंस को सौंपा गया था। इस तरह इसने अब तक मात्र 6.5 साल ही उड़ान भरी थी। हादसे की खबर फैलते ही अमेरिकी शेरार बाजार खुलने के पूर्व कारोबार में सूचीबद्ध चायना ईस्टर्न एयरलाइंस के शेयर 10 फीसदी गिर गए।

चीन का हवाई सुरक्षा रिकॉर्ड विश्व में श्रेष्ठ
चीन में सुरक्षित हवाई सेवाओं के चलते 19 फरवरी 2022 को देश के नागरिक विमानन व परिवहन विमानों का सतत सुरक्षित उड़ान समय बढ़ाकर 10 करोड़ घंटे किया गया था। चीन के नागरिक विमानों की सुरक्षा का रिकॉर्ड विश्वभर में श्रेष्ठ है।

पाया है। दुर्घटनाग्रस्त बोइंग 162 सीट है। इसमें 12 सीटें बिजनेस क्लास की और 150 सीटें इकानॉमी क्लास की हैं।

चीन में उड़ते विमान में लगी आग, 132 लोगों में किसी के बचने की उम्मीद नहीं

बीजिंग। चीन के दक्षिण पश्चिमी हिस्से में गुआंग्शी की पहाड़ियों के बीच 132 लोगों को लेकर जा रहा विमान दुर्घटनाग्रस्त हो गया। इस बोइंग 737 विमान में उड़ान के दौरान जिस समय आग लगी, वह 30 हजार फुट की ऊंचाई पर

था। बचाव कार्य में लगे लोगों ने बताया कि दुर्घटना इतनी भयावह थी कि विमान में सवार किसी भी यात्री के बचने की उम्मीद नहीं है। चाइना ईस्टर्न एयरलाइंस का एक विमान दक्षिण चीन में कुनमिंग से ग्वांगझू जा रहा था। बोइंग ने

दक्षिण पश्चिम युन्नान प्रांत के कुनमिंग चांगशुई एयरपोर्ट से दोपहर करीब 1.15 बजे उड़ान भरी थी। यह दक्षिण चीन के गुआंगडोंग प्रांत के ग्वांगझू एयरपोर्ट पर दोपहर 3.07 पर उतरने वाला था। दुर्घटनाग्रस्त

बोइंग की यात्री क्षमता 162 लोगों की है। इसमें 12 सीटें बिजनेस क्लास की और 150 सीटें इकानॉमी क्लास की हैं। विमान में 123 यात्री और चालक दल के नौ सदस्य यात्रा कर रहे थे। पहाड़ों के बीच उड़ान के दौरान विमान में

अचानक आग लग गयी। जिस समय यह दुर्घटना हुई, विमान 30 हजार फुट की ऊंचाई पर 523 मील प्रति घंटे की रफ्तार से उड़ान भर रहा था।

विमान की उड़ान पर नजर रखने वाली वेबसाइट के अनुसार उड़ान

के दौरान उड़ते विमान के अंदर इस भीषण दुर्घटना ने मूर्त रूप ले लिया। विमान के दुर्घटनाग्रस्त होते ही पहाड़ों के बीच आग का बड़ा गुबार देखा गया। यह विमान चाइना ईस्टर्न एयरलाइंस की युन्नान प्रांत की सहायक कंपनी

का था। यह जून 2015 में एयरलाइंस को सौंपा गया था। इस तरह इसने अब तक मात्र साढ़े छह साल ही उड़ान भरी थी। सरकारी समाचार एजेंसी शिनहुआ ने बताया कि राहत व बचाव टीमें घटनास्थल पर सक्रिय हैं।